

नोटिस पढ़कर सुनाएगी वेबसाइट

■ एनबीटी सं, लखनऊ

लखनऊ विश्वविद्यालय की वेबसाइट अब नोटिस दिखाने के साथ ही पढ़कर भी सुनाएगी। ऐसे में अब दृष्टिबाधित छात्र भी एल्यू की वेबसाइट का उपयोग कर सकेंगे। दरअसल विवि की ओर से वेबसाइट में कई बड़े बदलाव किए गए हैं। बुधवार को एल्यू की ओर से वेबसाइट का नया वर्जन लॉन्च किया गया, हालांकि वेबसाइट का यूआरएल <http://sle.lkouniv.ac.in> पुराना ही है। वेबसाइट के होमपेज पर स्क्रीन रीडर एक्सेस लिंक दिया गया है। इस पर क्लिक कर छात्रों को एक एप्लिकेशन डाउनलोड करनी होगी। इसके बाद एल्यू की सभी नोटिस वेबसाइट पर सुनाई भी देंगी। एल्यू शहर का पहला विवि है, जिसने दृष्टिबाधितों के लिए यह व्यवस्था की है।

एल्यू के हरिकृष्ण अवस्थी हॉल में मीडिया से बातचीत में वीसी प्रो एसपी सिंह ने बताया वेबसाइट को पूरी तरह से यूजर फ्रेंडली बना दिया गया है। पुराने वर्जन में वेबजह के कई लिंक थे, जिन्हें हटा दिया गया है। एडमिशन संबंधी जानकारी जो पहले सिर्फ एडमिशन के

लखनऊ विश्वविद्यालय ने वेबसाइट में किए बदलाव, दृष्टिबाधितों के लिए की गई व्यवस्था



बैठक में वीसी ने वेबसाइट में बदलाव की जानकारी दी।

समय ही अपलोड की जाती थी, अब वह हमेशा वेबसाइट पर मौजूद रहेगी। कितने कोर्स चलते हैं और उसमें कितनी सीटें हैं, यह सब व्योरा अब वेबसाइट पर हमेशा रहेगा। इसके अलावा यूजीसी, यूपी

गवर्नमेंट, उच्च शिक्षा विभाग समेत जितनी भी सरकारी वेबसाइट हैं, जो छात्रों के उपयोग की हैं, उनका भी लिंक वेबसाइट पर दिया गया है। इस मौके पर सभी डीन और फैकल्टी मौजूद रही।

अलग-अलग वेबसाइट से छुटकारा

एल्यू में अब तक परीक्षा फॉर्म के लिए अलग वेबसाइट थी और एडमिशन के लिए अलग। इसे अब एक में ही जोड़ दिया गया है। अब मात्र एक ही वेबसाइट पर विवि की सारी सुविधाएं मुहैया होंगी। फिर चाहे परीक्षा फॉर्म भरना हो या रिजल्ट जानना। यह वेबसाइट इंडियन गवर्नमेंट वेब पोर्टल्स गाइडलाइन के मुताबिक तैयार की गई है।

नहीं चलेगी बहानेबाजी

कोई भी हंगामा होने पर छात्र का डेटा न मिलना एल्यू के अधिकारियों का आम बहाना है। लेकिन वेबसाइट के नए वर्जन पर यह बहाना भी नहीं चलेगा क्योंकि छात्रों का पूरा डेटा अब वेबसाइट पर मौजूद रहेगा। इसे समय-समय पर अपडेट भी किया जाएगा। प्रॉक्टर से लेकर परीक्षा नियंत्रक तक इस पर डेटा देख व अपलोड कर सकेंगे। ऐसे में एक क्लिक पर किसी भी छात्र की जानकारी पाई जा सकेगी। साथ ही प्रॉक्टर व परीक्षा नियंत्रक अगर किसी छात्र पर कार्रवाई भी करते हैं तो वह भी इस पर अपडेट किया जाएगा।

सभी करेंगे संचालन

पहले वेबसाइट के संचालन की जिम्मेदारी किसी एक को दी जाती थी। ऐसे में अगर कोई सर्व्कूलर अपलोड करना है तो उसी व्यक्ति को भेजना होता था। ऐसे में कई बार वेबसाइट पर जानकारी देर से आती थी। लेकिन अब सभी को अलग-अलग लॉग इन दे दिया जाएगा। सभी अधिकारियों के पास एक लॉग इन होगा, जिसके माध्यम से वह खुद ही सर्व्कूलर वेबसाइट पर अपलोड कर लेंगे। इसके अलावा फैकल्टी लॉगइन के माध्यम से वेबसाइट पर दिए गए कंटेंट में बदलाव भी कर सकेंगी। इससे वेबसाइट हमेशा अपडेट रहेगी।